
V. АНАЛИЗА ЕФЕКАТА 

 

 

1. Одређивање проблема који треба да се реши 

 

У сарадњи са Општом болницом Крушевац и Заводом за јавно здравље Крушевац, 

Министарство здравља је планирало да се измени и допуни Уредба о плану мреже којом би се 

предвидело повећање броја постеља у Општој болници Крушевац и то за акутно лечење и за 

продужено лечење и негу болесника Расинског округа, као и суседних округа Рашког округа и 

Поморавског округа. 

На овај начин би се адекватно искористиле постојеће постеље које се налазе у новом објекту 

ковид болнице у Паруновцу, Крушевац. 

 

Специјална болница за болести штитасте жлезде и болести метаболизма „Златибор“ 

Чајетина поднела је захтев Министарству здравља за повећање броја постеља за лечење 

радиоактивним јодом са 2 на 4, због повећаног броја пацијената који се лече у овој болници 

применом те методе. 

 

Универзитетском клиничком центру Србије повећава се број постеља на 3.205 постеља и то 

од стварног броја постеља за акутно лечење који је 3.055 за 150 постеља, које ће се користити за 

продужено лечење и негу за становнике града Београда, како би се адекватно искористио део 

постојећих постеља које се налазе у новом објекту ковид болнице у Батајници. 

 

 

2. Циљеви који се доношењем уредбе постижу 

 

 Усклађене су стопе обезбеђености болничким постељама за остваривање законом 

утврђених права на болничку здравствену заштиту у Републици Србији у складу са 

најновијом подацима о броју становника, на основу последње процене броја становника 

средином 2022. године, коју припрема Републички завод за статистику. 

 Повећање броја постеља у Општој болници Крушевац. 

 Повећање броја постеља за радиотерапију у Специјалној болници за болести штитасте 

жлезде и болести метаболизма „Златибор“ Чајетина. 

 Повећање броја постеља у Универзитетском клиничком центру Србије. 

 

 

3. Друга могућност за решавање проблема 

 

Није постојала законска могућност да се проблеми који се решавају овом уредбом уреде на 

другачији начин од доношења Уредбе о изменaма Уредбе о Плану мреже здравствених установа. 

 

 

4. Зашто је доношење Уредбе најбоље за решавање проблема 

 

Повећање броја постеља у Општој болници Крушевац, повећање броја постеља у 

Специјалној болници за болести штитасте жлезде и болести метаболизма „Златибор“ Чајетина и 

повећање броја постеља у Универзитетском клиничком центру Србије може се уредити искључиво 

на овај начин с обзиром на то да члан 29. став 1. Закона о здравственој заштити (,,Службени гласник 

РС”, број 25/19), предвиђа да се здравствена установа у јавној својини оснива у складу са Уредбом 

о Плану мреже здравствених установа, а став 2. поменутог закона предвиђа да се планом мреже 



утврђују број, структура, капацитети и просторни распоред здравствених установа у јавној својини 

и њихових организационих јединица по нивоима здравствене заштите, организација пружања хитне 

медицинске помоћи, као и друга питања од значаја за организацију система здравствене заштите у 

Републици Србији. 

 

 

5. На кога ће и како ће утицати предложена решења 

 

Наведена решења ће позитивно утицати на становнике Расинског округа, Рашког округа, 

Поморавског округа и града Београда, као и на болеснике којима је потребно лечење радиоактивним 

јодом. 

 

 

6. Трошкови које ће примена Уредбе изазвати код грађана и привреде, посебно малих 

и средњих предузећа 

 

За спровођење ове уредбе нису потребна додатна финансијска средства из буџета Републике 

Србије за повећање броја постеља у Општој болници Крушевац, Специјалној болници за болести 

штитасте жлезде и болести метаболизма „Златибор“ Чајетина и Универзитетском клиничком центру 

Србије. 

 

 

` 7. Да ли позитивни ефекти оправдавају трошкове 

 

Позитивни ефекти оправдавају трошкове спровођења Уредбе.  

 

 

8. Да ли акт стимулише појаву нових привредних субјеката на тржишту и тржишну 

конкуренцију 

 

Уредба нема директан утицај на појаву нових привредних субјеката на тржишту и тржишну 

конкуренција. 

 

 

9. Да ли су заинтересоване стране имале прилику да изнесу своје ставове 

 

У сарадњи са Општом болницом Крушевац, Заводом за јавно здравље Крушевац и Градским 

заводом за јавно здравље Београд Министарство здравља је планирало да се измени и допуни 

Уредба о плану мреже. 

Специјална болница за болести штитасте жлезде и болести метаболизма „Златибор“ 

Чајетина поднела је захтев Министарству здравља за повећање броја постеља за радиотерапију. 

 

 

10. Које ће мере бити предузете да би се остварили разлози доношења Уредбе 

 

Доношењем Уредбе јавиће се потреба да се донесу измене кадровских планова за одређене 

здравствене установе. Наиме изградњом ковид болница у Батајници и Крушевцу, због пандемије 

КОВИД 19, новоизграђене установе су почеле да функционишу у оквиру већ постојећих 

здравствених установа.  За те потребе, проширен је кадровски план за Универзитетски клинички 

центар Србије за укупно 1669 лица, Универзитетски клинички центар Ниш за 642 здравствена 

радника и здравствена сарадника и Општу болницу Крушевац за 195 немедицинских радника, у 



оквиру којих су ковид болнице функционисале.  Поменути радници у наведеним установама 

засновали су радни однос. Изменом Уредбе неће доћи до запошљавања новог кадра већ ће се 

обавити прерасподела већ постојећег кадра у тим здравственим установама у циљу боље и 

ефикасније доступности услуга здравствене заштите. Приликом прерасподеле кадра имаће се у виду 

место становања запослених, као и потребе постојећих здравствених установа. 

 


